

双重“地震”后，东京奥运会走向何方

2月12日，东京奥组委主席森喜朗引咎辞职；2月13日，日本福岛近海区域发生7.3级地震，造成150余人受伤——距离7月23日东京奥运会开幕仅五个月，距离3月25日在福岛启程的奥运圣火传递不足六周，经历双重“地震”后，命运多舛的东京奥运会又将走向何方呢？

东京奥组委主席一职已空缺六天

2月3日，东京奥组委主席森喜朗发表“很多女性出席的会议时间太长”的言论，引起了舆论的巨大争议。虽然此后森喜朗召开道歉发布会，但其对待记者的恶劣态度反而如火上浇油。390名志愿者宣布退出东京奥运会，两名火炬手放弃参与火炬接力，国际奥委会也通过官方网站对森喜朗的言论予以指责……在内外舆论重压下，森喜朗最终于2月

12日正式辞职。

森喜朗被迫辞职，也意味着主导东京申奥的四名主要人物全部“出局”——2013年12月，东京都知事猪濑直树因涉嫌疑接受非法政治献金而辞职；2019年3月，日本奥委会主席、东京申奥委员会理事长竹田恒和在申奥过程中涉嫌向世界田联前主席迪亚克行贿而遭法国警方起诉，而后辞职；去年，首相安倍晋三又因旧疾复发辞任。

森喜朗下台并不意味着东京奥运会面临的困难将迎刃而解。距离开幕仅五个月，东京奥组委主席一职不容空缺，但提名选拔工作却陷入停顿。

森喜朗辞职前曾力荐东京奥运会运动员村村长、前日本足协主席川渊三郎接任，并做通了说服工作，而川渊也以“准主席”的身份接受了日本媒

体的群访。但这一交接被日本政府否决：一来，由84岁的川渊接替83岁的森喜朗，这样的“高龄接班”实在不够正面；二来，由犯错的前主席钦点接班人，也是舆论一致批评为“不透明”。

而从2月16日东京奥组委“(主席)候选人选拔委员会”第一次会议透露的消息看，日本官方极有可能选择一位女性任职，这也是平息森喜朗风波的最好方案。56岁的日本内阁奥运大臣桥本圣子、54岁的东京奥组委体育总监小谷实可子等人成为热门候选人。

选拔委员会于2月17日召开了第二次会议，会后立即向外放风已选定桥本圣子出任东京奥组委主席一职。但不少日本媒体透露，桥本或无意出任该职位。无论她接不接手这个“烫手山芋”，或者说，

东京奥组委无论未来由谁来掌舵，都会面临不小的麻烦。

疫情形势虽好转，日本舆论仍唱衰

就在森喜朗引咎辞职后一天，日本福岛近海区域发生了7.3级地震。原本作为震后复兴的象征，福岛将于3月25日迎来东京奥运会火炬传递的第一棒。十年前福岛核泄漏事故的阴影仍未消散，2月13日突然发生的福岛地震，令东京奥运会增添了更多的不确定性。

经过东京奥组委确认，奥运火炬传递的起点——福岛国家足球训练中心未在地震中遭到破坏，地震波及地区内将承办奥运会赛事的福岛县东马体育场、仙台县宫城体育场和茨城县鹿岛体育场也未受损。虽然日本官方称此次地震不会引发海啸，但目前地震已造成150余人

受伤，福岛第一和第二核电站均发生轻微泄漏，依然引发外界对于东京奥运会的担忧。

东京奥运会目前最大的难题依然是不明朗的新冠疫情形势与巨大的国内舆论压力。从日本国内情况来看，疫情形势正往积极方向发展。一方面，日本的每日新增新冠病例，已从今年1月的最高峰7855例，一路下跌，目前在1500至2000例之间；另一方面，日本于2月17日起正式启动新冠疫苗接种行动。据路透社报道，虽然日本在推出疫苗方面远远落后于其他地区，但已从英美两国订购1.45亿份新冠疫苗，这意味着日本有望在奥运会召开前实现全面接种，从而达到群体免疫的状态。但仍有不少日本媒体和专家认为，一旦奥运会需要打开国门迎客，可能会带来巨大的不

确定性。

与此同时，日本国内舆论愈发看衰奥运会的前景。日本知名智库东京工商调查15日公布的最新调查显示，超过半数的日本公司认为东京奥运会应取消或推迟举行，仅7.7%的受访企业认为应按计划进行。即将在日本全境铺开的圣火接力活动也面临着重重压力。岛根县知事丸山达昨日也表示，他对日本中央政府和东京都政府的防疫措施非常不满，岛根县不应冒着疫情传播风险举行圣火传递。而日本全国知事协会会长、德岛县知事饭泉嘉满也作出了相关回应，他敦促东京奥组委尽快出台新冠疫情下具体的火炬传递方案。

就像过去一年多来发生的诸多波折一样，东京奥运会的前景又一次蒙上了阴影。

来源：文汇报

桥本圣子同意接替森喜朗

出任东京奥组委主席



资料图：森喜朗

中新网2月18日电 据外媒报道，现担任日本奥运大臣的桥本圣子已经

同意接替森喜朗，担任东京奥组委主席一职。

因发表歧视女性的言论，自东京奥组委2014年1月成立以来一直担任主席的森喜朗于上周辞职。此后，由八名委员组成的遴选委员会确定了桥本圣子为东京奥组委新任主席的唯一候选人。

据悉，18日上午，遴选委员会召开第三次会议。组委会将在下午召开理事会，宣布新的主席。

中国农历新年第一

天，因发表歧视女性的言论而饱受批评，东京奥组委主席森喜朗宣布辞职。距离东京奥运会开幕仅剩5个月，如今却被迫面临“群龙无首”的尴尬局面，加之近期传闻四起，也让这届命运多舛的体育盛会前景再起波澜。

最新的舆论调查结果显示，认为东京奥运会“应再次延期”和“应中止”的民众占到了80%以上。此次森喜朗的不当言论及辞职事件，对人气正在下降

的东京奥运会带来了雪上加霜的负面影响。

不过，关于继任者的讨论，将不会延续太长时间，桥本圣子和东京奥组委的意见已经基本达成一致。

56岁的桥本圣子曾是速度滑冰运动员和自行车运动员，曾先后参加过四届冬奥会和三届夏奥会，是参加奥运会次数最多的日本女运动员。她在1996年亚特兰大奥运会之后退役，并在2019年出任日本奥运大臣。



网球——澳网：大坂直美淘汰小威 晋级决赛

2月18日，大坂直美(左)与塞雷娜·威廉姆斯赛后致意。

当日，在澳大利亚墨尔本进行的澳大利亚网球公开赛女单半决赛中，日本选手大坂直美以2比0战胜美国选手塞雷娜·威廉姆斯，晋级决赛。

新华社记者 白雪飞 摄

欧冠：尤文1:2客负波尔图

多特小胜塞维利亚占先机

中新网2月18日电 北京时间18日凌晨，欧冠1/8决赛首回合再赛两场，尤文图斯客场1:2负于波尔图，多特蒙德客场3:2力克塞维利亚。

尤文图斯与波尔图的比赛，尤文开场仅1分钟便丢掉1球。本坦库尔回传失误，伊朗前锋塔雷米铲射破门。第7分钟，塞努西在背后铲倒基耶萨，被裁判口头警告。第38分钟，尤文获得右侧角球机会，角球开出，马切辛将皮球打出禁区。此后，C罗前场右侧开

出任意球，拉比奥原地倒钩，被门将神勇扑出。

下半场易边再战，第46分钟，马纳法突入禁区右侧，倒三角传门前，马雷加及时跟上包抄到位，起脚射门，波尔图2:0领先。第50分钟，C罗在禁区左侧爆射，但皮球打在了后卫身上。直到第82分钟，尤文图斯才扳回一球。拉比奥禁区左侧传中，小基耶萨后点推射入远角。全场比赛结束，尤文在客场1:2输给波尔图。

另外一场比赛中，塞

维利亚开场仅7分钟取得领先。费尔南多左肋转移，苏索右侧禁区前沿低射破门。第19分钟，多特蒙德将比分扳平。哈兰德右路横传，达胡德禁区弧顶打进世界波。8分钟后，多特将比分反超，哈兰德中路与桑乔撞墙配合，单刀突进破门。

第43分钟，哈兰德完成梅开二度，塞维利亚中场传球失误，罗伊斯带球推进后分边，哈兰德推射入网。塞维利亚第84分钟扳回一球，奥斯卡·罗德里格斯左路任意球斜传，吕克-德容后点推射入远角。最终，多特客场3:2战胜塞维利亚。



足球——意甲：罗马胜乌迪内斯

2月14日，罗马队球员伊巴涅斯(右)在比赛中。当日，在2020-2021赛季意大利足球甲级联赛第22轮比赛中，罗马队主场以3比0战胜乌迪内斯队。

新华社发

世预赛40强赛或延至6月 中国国足同组基本同意来华

按照亚足联的工作部署，2月15日是其征集卡塔尔世预赛40强赛余下比赛能否如约于3月举行信息的最后期限。本月早些时候，包括马来西亚足协在内，相当一部分亚足联会员协会提议将原计划于3月份举行的40强赛第7、8轮比赛延至6月举行。其提议的理由是目前各会员协会(地区)推出了严格的防疫措施，这客观上对各队出入境参赛构成了限制。

亚足联秘书长拿督约翰·温莎此前表示，在40强赛是否正常进行或延期的问题上，亚足联不会采取“少数服从多数原则”，只有在同组所有球队都同意的情况下，才可以采取统一行动。而各方也在按照这一原则纷纷开始商讨相应的对策。过去一段时期内，40强赛各小组参赛队均已通过本国(地区)足

协进行了深入沟通。据了解，绝大多数小组对于比赛无法在3月进行都形成了共识。

中国队所在的A组余下4轮赛事大概率将在5月31日至6月15日这段国际比赛日期间内进行。中国队主帅李铁在春节前球队海口集训期间也曾公开表示，本队40强赛余下比赛大概率将安排在今年6月举行，且赛事将采用赛会制。据了解，中国足协从去年下半年开始，就与国同组的4个对手所属足协就40强赛最后4轮竞赛安排事宜建立沟通。有消息显示，在中国足协积极争取下，关岛足协已同意放弃其代表队主场作战的机会，并同意将比赛安排在中国进行。而按计划，除了中国队4轮比赛，本小组其他各队间的比赛也将安排在中国进行。

来源：北京青年报

西甲：马竞客场1:1平莱万特

新华社马德里电 2020-2021赛季西班牙足球甲级联赛第2轮的一场比赛17日进行，西甲“领头羊”马德里竞技客场1:1战平莱万特。

第17分钟，主队先声夺人，巴尔迪禁区中路推射中的，为莱万特取得领先。第37分钟，马科略伦特禁区前沿突施冷射，以一记弧线球为马竞将比分扳平。

下半时刚开场，马竞便错过反超机会，苏亚雷斯的射门被对方门将费尔德斯奋力扑出，科雷亚跟进近距离补射却将球打飞。此后双方都未能再进球，1:1的比分保持到终场。

目前，马德里竞技以17胜4平1负积55分继续排名西甲积分榜榜首，领先多赛一场排名第二的皇家马德里6分。

北京今年将积极稳妥筹办北京马拉松等重点赛事

新华社北京电 记者日前从北京市体育局获悉，北京市今年将加强形势研判和防控保障，积极稳妥筹办北京马拉松等重点赛事，服务北京国际交往中心建设。

据了解，北京市今年将持续推动中国网球公开赛赛事升级。配合好北京冬奥会、冬残奥会系列测试活动的筹办。做好亚洲杯足球赛北京赛区筹办工作，加快推进

北京工人体育场的改造。优化体育赛事信息管理系统功能，探索不同赛事的监管方式，提升服务管理的效率和效果。推荐裁判员参加国际国内重大赛事，进一步提升裁判员队伍的整体水平。据悉，去年由于受到新冠肺炎疫情的影响，原本计划于北京举办的包括中国网球公开赛、北京马拉松等在内的一批高水平重点赛事被取消。

游泳世界冠军涉嫌贩毒被捕 涉案金额超1000万

录赢得冠军。

值得一提的是，96年奥运会男子100米蝶泳决赛，中国选手蒋丞稷以53秒20的新亚洲纪录获得第四，遗憾离奖牌就差一步。事实上等到中国男子选手在奥运会上真正拿到奖牌，已经是12年后，2008年北京奥运会张琳在男子400米自由泳上的那块银牌了。

后被捕。米勒早在1995年参加泛太平洋游泳锦标赛时，拿完金牌就到夜店斗殴进了局子。退役后经营陪护机构多次吃官司。另外他的投资也非常不顺，在陆克文时代推出的家居节能项目上投资遭遇重大失

来源：新浪体育